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В Российской Федерации под бедностью понимается такое экономическое положение семьи или отдельно проживающего гражданина, при котором располагаемые ресурсы и средства (деньги, товары, имущество) крайне недостаточны для удовлетворения их минимальных потребностей.
Основными федеральными законами, регулирующими вопросы определения бедности, являются: “О прожиточном минимуме в Российской Федерации”, “О государственной социальной помощи”, “О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи”.
Малообеспеченность как социально-экономическая проблема это, прежде всего недостаточность материальных ресурсов для удовлетворения экономических и социальных потребностей человека. В сложившихся социально-экономических условиях социальная защита направлена на адресную поддержку отдельных слоев и групп населения, наиболее в ней нуждающихся. 
В качестве личной проблемы малообеспеченность представляет собой недостаточность материального ресурса как средства удовлетворения экономических и социальных потребностей человека. Жизненная ситуация малообеспеченных граждан трудоспособного возраста характеризуется низким социальным статусом, формированием комплекса неполноценности, ростом социальной апатии. Для детей, воспитывающихся в малообеспеченных семьях, возникает опасность занижения социальных стандартов, развития агрессивности как по отношению к государству, обществу, так и к отдельным слоям, группам населения, индивидам. Для граждан пожилого возраста, испытывающих трудности материального свойства, данное положение вызывает разочарование по отношению к государству, которому они служили, платили налоги, защищали в военное время. 

Магистральное решение проблемы неимущих заключается в создании условий, при которых человек может обеспечить желаемый уровень жизни себе и своей семье: посредством вторичной занятости, переквалификации, переезда в другой регион страны и так далее. И лишь тем, кто не способен из-за состояния здоровья или возраста (юного или престарелого) позаботиться о себе, государство должно помогать. Но не в ущерб другим группам населения, как это происходит сейчас.    
Ориентир социальной политики видится не в усреднении жизни социально-экономических групп, а в создании равных возможностей для достижения достойного уровня и качества жизни.

Понятно, что ликвидировать эту проблему полностью сложно. Бедные были и будут, т.к. это явление и психологическое, и социальное, обусловленное в значительной степени родовыми сценариями. Однако вполне возможно сократить масштабы обнищания и облегчить последствия экономических кризисов.
Для этого предлагаются:
СЕРТИФИКАТ НА ОПЛАТУ УСЛУГ ПО ПОВЫШЕНИЮ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ (приказ Департамента социального развития автономного округа от 08.06.2020 г. №11-нп)
Право на получение сертификата по повышению финансовой грамотности имеют:
· один из членов семьи, получающий ежемесячное пособие на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство) ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно, в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 7 июля 2004 года № 45-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре»;
· один из членов малоимущей семьи;
· малоимущий одиноко проживающий гражданин, достигший возраста 18 лет, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного нормативным правовым актом автономного округа
Услуги по повышению финансовой грамотности - система педагогических, правовых услуг, предоставляемых гражданину, направленных на формирование у него знаний, умений и навыков персонального финансового планирования, банковских услуг и отношений людей с банками, пенсионного обеспечения, страхования, налоговой грамотности, финансового мошенничества, предоставляемых в группе составом не менее чем из 5 малоимущих граждан в соответствии с программой повышения финансовой грамотности, разработанной поставщиком социальных услуг с учетом учебно-методических комплектов по финансовой грамотности Министерства финансов Российской Федерации, Центрального банка Российской Федерации.                       
Государственная социальная помощь (ГСП) - это предоставление малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, а также иным категориям граждан социальных пособий, социальных доплат к пенсии, субсидий, социальных услуг и жизненно необходимых товаров.
Получателями государственной социальной помощи на основании социального контракта являются граждане, проживающие на территории автономного округа, которые по не зависящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, действующей на момент обращения малоимущих граждан в органы социальной защиты населения
Социальный контракт - соглашение, которое заключено между гражданином и органом социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания гражданина и в соответствии с которым орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, гражданин - реализовать мероприятия, предусмотренные программой социальной адаптации.
Социальный контракт заключается по одному из направлений:
поиск работы - ежемесячно в размере, равном величине прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в автономном округе за второй квартал года, предшествующего году заключения социального контракта;
осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности - единовременно в размере, заявленном получателем государственной социальной помощи на осуществление предпринимательской деятельности, но не более 250 000 рублей;
ведение личного подсобного хозяйства - единовременно в размере, заявленном получателем государственной социальной помощи на осуществление личного подсобного хозяйства, но не более 100 000 рублей;
прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования - ежемесячно в размере, равном 0,5 величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в автономном округе за второй квартал года, предшествующего году заключения социального контракта, или единовременно в размере фактической стоимости курса обучения на одного обучающегося, но не более 30 000 рублей за 1 курс;
иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации - приобретение товаров первой необходимости, одежды, обуви, лекарственных препаратов, товаров для ведения личного подсобного хозяйства, в лечении, профилактическом медицинском осмотре, в целях стимулирования ведения здорового образа жизни, а также для обеспечения потребности семей в товарах и услугах дошкольного и школьного образования. 
За период 2022 года были реализованы: 
сертификаты -26; 
осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности - 7;
ведение личного подсобного хозяйства -  9;
поиск работы - 71;
прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования - 4; 
иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации - 10.
